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ВСТУП 

 

 

Модернізація системи початкової освіти в Україні вимагає від педагогічної 

науки пошуку нових методичних технологій, які б забезпечили поряд із високим 

рівнем теоретичної і практичної підготовки з математики переорієнтацію 

освітнього процесу на особистість здобувача освіти, сприятливі умови для 

розвитку пізнавальної активності та формування стійкої мотивації до навчання. 

Особливої актуальності ця проблема набуває на початковому етапі навчання, 

зокрема в першому класі, коли закладаються основи ставлення дитини до 

навчальної діяльності загалом і до математики зокрема. 

Перший клас є критичним періодом у становленні мотивації до навчання 

математики. Саме в цей час формуються перші уявлення про математику як 

навчальний предмет, закладається фундамент позитивного чи негативного 

ставлення до неї. У цьому контексті важливого значення набуває пошук таких 

засобів навчання, які б враховували вікові особливості першокласників, їхню 

природну схильність до гри, музики та творчості. Одним із таких перспективних 

засобів є дитячі пісні математичного змісту, які органічно поєднують навчальну 

інформацію з емоційно-естетичним компонентом, що особливо важливо для 

дітей молодшого шкільного віку. 

З погляду на це процес формування мотивації першокласників до вивчення 

математики потрібно розглядати як складну психолого-педагогічну проблему, 

що потребує комплексного підходу та використання інноваційних методів і 

засобів навчання. Дитячі пісні математичного змісту мають значний потенціал 

для вирішення цього завдання, оскільки вони сприяють створенню позитивного 

емоційного тла на уроці, полегшують засвоєння навчального матеріалу, 

розвивають пізнавальний інтерес та творчі здібності учнів. 

Одним із важливих завдань вивчення математики в 1 класі згідно 

Державного стандарту початкової освіти є формування в учнів позитивної 

мотивації до навчальної діяльності, розвиток пізнавального інтересу та бажання 

вчитися. Особлива увага звертається на створення комфортного освітнього 
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середовища, використання ігрових технологій, інтеграцію різних видів 

діяльності, що сприяє підвищенню мотивації дітей до навчання. 

У зв'язку з цим істотно зростає актуальність проблеми формування 

мотивації першокласників до вивчення математики засобами дитячих пісень 

математичного змісту. 

Психологічні аспекти формування мотивації до навчальної діяльності 

досліджували  Л. Божович,  Л. Виготський,  О. Леонтьєв,  С. Рубінштейн, 

Г. Щукіна та ін. Проблеми мотивації учнів початкових класів розглядали 

Ш. Амонашвілі, Н. Бібік, М. Вашуленко, О. Савченко, Н. Скрипченко та ін. 

Питання використання музики та пісень у освітньому процесі вивчали 

Б. Асаф'єв, Д. Кабалевський, О. Ростовський, Л. Хлєбнікова та ін. Інтеграцію 

математики та музики в початковій школі досліджували В. Бевз, М. Богданович, 

Г. Лишенко, О. Митник, Л. Петерсон та ін. 

Аналіз наукової та навчально-методичної літератури свідчить про 

значущість проблеми мотивації першокласників до вивчення математики для 

успішності їхнього подальшого навчання, для розвитку пізнавальних інтересів 

та творчих здібностей, для формування позитивного ставлення до навчальної 

діяльності, і в той же час про стурбованість науковців, методистів та вчителів 

недостатнім рівнем мотивації значної частини учнів початкових класів до 

вивчення математики. 

У чинних Типових програмах математичної освітньої галузі Нової 

української школи наголошується на необхідності формування позитивної 

мотивації до навчання, використанні ігрових технологій, інтеграції різних видів 

діяльності. Однак потенціал дитячих пісень математичного змісту як засобу 

формування мотивації першокласників залишається недостатньо вивченим і 

використаним у практиці роботи початкової школи. 

Дослідники доводять, що використання дитячих пісень на уроках 

математики потрібно розглядати комплексно, на основі нових підходів і вимог 

до навчання та розвитку учнів. Суперечності, що існують між традиційними 

підходами до формування мотивації та сучасними вимогами Нової української 
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школи, зумовлюють проблему пошуку шляхів ефективного використання 

дитячих пісень математичного змісту для підвищення мотивації першокласників 

до вивчення математики. 

Таким чином, актуальність дослідження зумовлена потребами особистості 

першокласника у позитивному емоційному ставленні до навчання математики, 

яке забезпечує успішність засвоєння навчального матеріалу; недостатнім рівнем 

мотивації значної частини учнів перших класів до вивчення математики; 

вимогами Нової української школи до формування ключових компетентностей 

та позитивної мотивації до навчання; потребою вдосконалення методичної 

системи формування мотивації першокласників до вивчення математики з 

погляду сучасних наукових теорій; недостатньою розробленістю методики 

використання дитячих пісень математичного змісту як засобу формування 

мотивації до навчання; потребою практики початкової школи в ефективних 

засобах підвищення мотивації першокласників до вивчення математики. 

Актуальність проблеми та її недостатня розробленість у методиці навчання 

математики в початкових класах зумовили вибір теми кваліфікаційного 

дослідження – «Формування мотивації першокласників до вивчення 

математики засобами дитячих пісень математичного змісту». 

Об'єкт дослідження – процес навчання математики учнів 1 класу закладів 

загальної середньої освіти. 

Предмет дослідження – педагогічні умови та методичне забезпечення 

формування мотивації першокласників до вивчення математики засобами 

дитячих пісень математичного змісту. 

Мета дослідження – на основі теоретичного аналізу проблеми дослідження 

розробити, обґрунтувати та експериментально перевірити ефективність 

педагогічних умов формування мотивації першокласників до вивчення 

математики засобами дитячих пісень математичного змісту. 

Відповідно до поставленої мети визначено такі завдання дослідження: 

1. Проаналізувати стан проблеми формування мотивації до вивчення 

математики у педагогічній теорії та практиці сучасної школи. Уточнити сутність 
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понять «мотивація до навчання», «мотивація до вивчення математики», «дитячі 

пісні математичного змісту». 

2. Охарактеризувати психолого-педагогічні особливості формування 

мотивації першокласників до вивчення математики. 

3. Розкрити роль дитячих пісень у формуванні мотивації здобувачів 

початкової освіти до навчання. 

4. Визначити та обґрунтувати педагогічні умови формування мотивації 

першокласників до вивчення математики засобами дитячих пісень 

математичного змісту. 

5. Розробити систему роботи з використання дитячих пісень математичного 

змісту для формування мотивації першокласників до вивчення математики. 

6. Експериментально перевірити ефективність запропонованих 

педагогічних умов формування мотивації першокласників до вивчення 

математики засобами дитячих пісень математичного змісту. 

Гіпотеза дослідження: процес формування мотивації першокласників до 

вивчення математики буде більш ефективним, якщо визначити та обґрунтувати 

педагогічні умови використання дитячих пісень математичного змісту на уроках 

математики; розробити і запровадити у практику роботи початкової школи 

систему роботи з використання дитячих пісень математичного змісту, що 

ґрунтується на врахуванні вікових особливостей першокласників, принципах 

інтеграції та емоційної привабливості навчального матеріалу; забезпечити 

систематичне та доцільне використання дитячих пісень математичного змісту на 

різних етапах уроку математики. 

Для розв'язання окреслених завдань використано такі методи дослідження: 

– теоретичні: аналіз психолого-педагогічної та навчально-методичної 

літератури з проблеми дослідження (уточнення понятійного апарату, визначення 

педагогічних умов формування мотивації першокласників до вивчення 

математики); 

– емпіричні: діагностичні (анкетування, бесіди з учителями і учнями); 

обсерваційні (спостереження освітнього процесу у 1 класі, систематизація та 
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узагальнення педагогічного досвіду); експериментальні (констатувальний, 

формувальний і контрольний експерименти (з'ясування рівнів сформованості 

мотивації першокласників до вивчення математики, апробація запропонованої 

системи роботи з використання дитячих пісень математичного змісту, 

підтвердження гіпотези дослідження)); 

– статистичні: кількісний і якісний аналіз експериментальних даних, 

порівняльна характеристика результатів експериментального дослідження. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в удосконаленні 

підходів до формування мотивації молодших школярів, зокрема через залучення 

дитячих пісень математичного змісту до пізнання математичних понять. 

Теоретичне значення кваліфікаційної роботи полягає в тому, що: 

– з'ясовано й уточнено зміст і характеристику базових понять дослідження 

«мотивація до навчання», «мотивація до вивчення математики», «дитячі пісні 

математичного змісту»; 

– охарактеризовано психолого-педагогічні особливості формування 

мотивації першокласників до вивчення математики; 

– розкрито роль дитячих пісень у формуванні мотивації здобувачів 

початкової освіти до навчання; 

– визначено та обґрунтовано педагогічні умови формування мотивації 

першокласників до вивчення математики засобами дитячих пісень 

математичного змісту; 

– встановлено рівні, критерії і показники сформованості мотивації 

першокласників до вивчення математики; 

– розроблено систему роботи з використання дитячих пісень математичного 

змісту на уроках математики в 1 класі; 

– подальшого розвитку набула теорія і методика формування мотивації 

молодших школярів до вивчення математики. 

Практичне значення дослідження – можливість використання матеріалів 

кваліфікаційного дослідження в освітньому процесі ЗЗСО. Одержані результати 

можуть бути застосовані при підготовці майбутніх учителів початкових класів 
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на заняттях з освітнього компонента «Методика навчання математичної 

освітньої галузі в початковій школі», у науково-дослідній роботі здобувачів 

спеціальності 013 Початкова освіта, під час проходження педагогічних практик, 

в системі підвищення кваліфікації вчителів початкової школи. Розроблена 

система роботи з використання дитячих пісень математичного змісту може бути 

впроваджена у практику роботи вчителів перших класів для підвищення 

мотивації учнів до вивчення математики. 

Експериментальна база дослідження: Кам'янець-Подільський ліцей № 14 

Кам'янець-Подільської міської ради Хмельницької обл. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення, результати 

дослідження обговорювалися під час виступів на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам'янець-Подільського національного університету 

імені  І.  Огієнка  (2024-2025,  2025-2026   н.  рр.)  і  9  конференціях: 

VІII Всеукраїнська науково-практичнa конференція «Українська та іноземні 

мови в початкових класах: актуальні проблеми й інноваційні технології 

навчання» (12-13 березня 2025 р., м. Кам'янець-Подільський) – «Роль дитячих 

пісень математичного змісту у формуванні комунікативної компетентності 

молодших школярів»; Наукова конференція студентів і магістрантів за 

підсумками НДР у 2024-2025 н. р. (09-10 квітня 2025 р., м. Кам'янець- 

Подільський) – «Формування мотивації до навчальної діяльності у молодших 

школярів на уроках математики як психолого-педагогічна проблема»; 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Інновації в початковій і 

спеціальній освіті: досягнення та перспективи» (14 травня 2025 р., Черкаський 

національний університет імені Богдана Хмельницького) – «Розвиток 

пізнавального інтересу першокласників до вивчення математики засобами 

дитячих пісень математичного змісту»; ІІ Всеукраїнська науково-практична 

конференція «Сучасна початкова освіта: погляди молодих дослідників» 

(23 квітня 2025 р., Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя) – 

«Діагностика характеру емоційного реагування першокласників на дитячі пісні 

математичного  змісту»;  ХІ  Міжнародна  науково-практична  конференція 
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«Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової освіти» (9 –10 квітня 

2025 р., Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка) – 

«Дитячі пісні математичного змісту як засіб розвитку пізнавального інтересу 

до вивчення математики у діяльності ЗДО і ЗЗСО»; Міжнародна науково- 

практична конференція Професійна підтримка в умовах постконфлікту: 

європейський досвід для українських фахівців (23 травня 2025 р., Український 

державний університет імені Михайла Драгоманова) – «Мотивація учнів 

початкових класів до вивчення математики засобами інтерпретації дитячих 

пісень математичного змісту на уроках математики»; Всеукраїнська науково- 

практична конференція «Актуальні питання початкової освіти: досвід, реалії, 

перспективи» (15-16 жовтня 2025 р., м. Кам'янець-Подільський) – «Педагогічні 

умови формування мотивації першокласників до вивчення математики 

засобами дитячих пісень математичного змісту»; ІI Всеукраїнська науково- 

практична конференція здобувачів вищої освіти та молодих вчених «Актуальні 

питання сучасної освіти в Україні: виклики та перспективи. До 65-річчя 

педагогічного факультету» (5-6 листопада 2025 р., м. Кам'янець-Подільський) – 

«Результати експериментального дослідження формування мотивації 

першокласників до вивчення математики засобами дитячих пісень 

математичного змісту»; ХІІІ Міжнародна науково-практична конференція 

«Професійне становлення особистості: проблеми і перспективи» (6-7 листопада 

2025 р., м. Хмельницький, ) – «Використання музичних відеороликів на уроках 

математики в початковій школі». 

Публікації.  Основний  зміст  кваліфікаційної  роботи  відображено  у 

3 публікаціях: 

1) Данчук Олександра. Формування мотивації до навчальної діяльності у 

молодших школярів на уроках математики як психолого-педагогічна проблема. 

Збірник наукових праць студентів і магістрантів педагогічного факультету 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка / 

Кам’янець-Подільський  національний  університет  імені  Івана  Огієнка  ; 
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педагогічний факультет ; [відпов. секр. Н. В. Бахмат]. Кам'янець-Подільський : 

Видавець Ковальчук О. В., 2025. Вип. XXI. С. 82-86. 

2) Московчук Л. М., Данчук О. О. Педагогічні умови формування мотивації 

учнів 1 класу до вивчення математики засобами пісень математичного змісту. 

Сучасні технології початкової освіти: реалії та перспективи : зб. наук. праць. 

Випуск 13. Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, педагогічний факультет, кафедра теорії та методик початкової освіти; 

редакційна колегія: Бахмат Н. В., Гудима Н. В., Мєлєкєсцева Н. В. Кам’янець- 

Подільський : Видавець Ковальчук О. В., 2025. С. 91-97. 

3) Данчук О. О. Результати експериментального дослідження формування 

мотивації першокласників до вивчення математики засобами дитячих пісень 

математичного змісту. Актуальні питання сучасної освіти в Україні: виклики та 

перспективи (до 65-річчя педагогічного факультету) : збірник матеріалів 

ІI Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та 

молодих вчених, м. Камʼянець-Подільський, 05-06 листопада 2025 р. Камʼянець- 

Подільський : Камʼянець-Подільський національний університет імені Івана 

Огієнка, 2025. С. 91-97. 

Структура кваліфікаційної роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів,  шести  підрозділів,  висновків,  списку  використаних  джерел 

(65 найменувань). Загальна кількість сторінок – 70, з яких 70 –основного тексту. 

Кваліфікаційне дослідження містить 6 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У роботі здійснено теоретичне узагальнення та запропоновано нове 

вирішення актуальної проблеми формування мотивації першокласників до 

вивчення математики засобами дитячих пісень математичного змісту. На основі 

аналізу психолого-педагогічної та навчально-методичної літератури, проведення 

експериментального дослідження одержано такі результати: 

1. Проаналізовано стан проблеми формування мотивації до вивчення 

математики у педагогічній теорії та практиці сучасної школи. З'ясовано, що 

мотивація до вивчення математики – це внутрішня спонукальна сила, що 

зумовлює інтерес учнів до математичної діяльності, бажання оволодівати 

математичними знаннями та вміннями. Мотивація першокласників має свої 

особливості, пов'язані з віковими психологічними характеристиками: 

переважання емоційних компонентів над пізнавальними, схильність до гри та 

образного сприйняття, потреба в рухливості та зміні видів діяльності. Дитячі 

пісні математичного змісту визначено як музично-поетичні твори для дітей, що 

містять математичну інформацію (числа, геометричні фігури, математичні дії 

тощо) у доступній, емоційно забарвленій формі,  сприяють формуванню 

позитивного ставлення до математики та полегшують засвоєння навчального 

матеріалу. 

2. Розкрито психолого-педагогічні особливості формування мотивації 

першокласників до вивчення математики. Встановлено, що у першокласників 

переважає зовнішня мотивація (прагнення отримати схвалення вчителя, батьків), 

проте поступово формується внутрішня пізнавальна мотивація. Важливими 

чинниками формування мотивації є: емоційна привабливість навчального 

матеріалу, ігровий характер діяльності, успішність у виконанні завдань, 

позитивне ставлення вчителя, різноманітність форм і методів роботи. Доведено, 

що використання дитячих пісень математичного змісту відповідає віковим 

особливостям першокласників і створює сприятливі умови для формування 

стійкої мотивації до вивчення математики. 

3. Визначено та обґрунтовано педагогічні умови формування мотивації 

першокласників до вивчення математики засобами дитячих пісень 
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математичного змісту: створення позитивного емоційного тла на уроках 

математики та позаурочних заходах через систематичне використання дитячих 

пісень математичного змісту; забезпечення взаємозв'язку змісту пісень із 

програмовим матеріалом з математики; використання різних форм роботи з 

піснями (колективне, групове, індивідуальне виконання, музично-рухливі ігри, 

творче інтерпретування); залучення учнів до творчої діяльності (складання 

власних віршів і пісень математичного змісту, створення ілюстрацій, рухів до 

пісень); урахування індивідуальних особливостей учнів та рівня їхньої музичної 

підготовки. 

4. Охарактеризовано методичні особливості використання дитячих пісень 

математичного змісту на уроках математики в 1 класі. Визначено, що дитячі пісні 

математичного змісту доцільно використовувати на різних етапах уроку: на 

початку уроку – для створення позитивного емоційного настрою, мотивації до 

навчальної діяльності; під час актуалізації опорних знань – для повторення 

вивченого матеріалу; на етапі вивчення нового матеріалу – для ознайомлення з 

математичними поняттями в доступній формі; під час закріплення – для 

запам’ятовування математичної інформації; для фізкультхвилинок – поєднання 

рухової активності з математичним змістом. Встановлено, що ефективність 

використання пісень залежить від їх відповідності темі уроку, доступності 

змісту, емоційної виразності мелодії, можливості залучення учнів до активної 

діяльності. 

5. Розроблено систему роботи з використання дитячих пісень 

математичного змісту для формування мотивації першокласників до вивчення 

математики, що включає: добірку дитячих пісень математичного змісту 

відповідно до програми з математики для 1 класу; методичні рекомендації щодо 

використання пісень на різних етапах уроку; систему вправ для роботи з піснями 

(слухання, виконання, інтерпретування, творче перетворення); завдання для 

самостійної та творчої діяльності учнів; діагностичний інструментарій для 

визначення рівнів сформованості мотивації першокласників до вивчення 

математики. 

6. Експериментально перевірено ефективність запропонованих 

педагогічних умов формування мотивації першокласників до вивчення 
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математики засобами дитячих пісень математичного змісту. Констатувальний 

етап експерименту показав, що більшість першокласників мають середній рівень 

мотивації до вивчення математики, значна частина учнів виявляє нестійкий 

інтерес до предмета. Формувальний експеримент передбачав впровадження 

розробленої системи роботи з використанням дитячих пісень математичного 

змісту в експериментальній групі. Контрольний етап засвідчив статистично 

значущі позитивні зміни у рівнях сформованості мотивації першокласників 

експериментальної групи порівняно з контрольною: підвищився рівень 

зацікавленості математикою, емоційного реагування на уроки, бажання 

виконувати математичні завдання, пізнавальної активності. Учні 

експериментальної групи виявили більшу впевненість у своїх силах, готовність 

до творчої діяльності на уроках математики. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів проблеми формування 

мотивації молодших школярів до вивчення математики. Перспективними 

напрямами подальших досліджень можуть бути: розробка методики 

використання дитячих пісень математичного змісту у 2-4 класах; вивчення 

можливостей інтеграції музичного та математичного змісту в позаурочній 

діяльності; створення електронних освітніх ресурсів із дитячими піснями 

математичного змісту; дослідження впливу різних жанрів музики на формування 

мотивації до вивчення математики; вивчення особливостей використання пісень 

математичного змісту для учнів з особливими освітніми потребами. 
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